

# Орский рабочий

## Больше заботы об общественном питании

В проекте Директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану ярко выражена забота партии о дальнейшем подъеме народного благосостояния. В этом замечательном документе предусматривается всемерное улучшение условий труда и быта советских людей.

Много внимания в новой пятилетке обращается на развитие государственной и кооперативной торговли, розничный товарооборот которой возрастет примерно на 50 процентов, а также на серьезное улучшение общественного питания. Сеть столовых в стране в шестой пятилетке увеличится не менее чем на 50 процентов, а выпуск продукции предприятиями общественного питания — примерно на 75 процентов. Предусматривается широкое развитие сети столовых при фабриках, заводах, шахтах, МТС, совхозах и учебных заведениях. Намечено развернуть сеть общедоступных столовых с тем, чтобы обеспечить ее не только работающим, но и членов семей, что должно значительно облегчить труд женщины.

Опыт передовых предприятий общественного питания подсказывает необходимость широко применять новые, прогрессивные методы, позволяющие ускорить и улучшить обслуживание потребителя. Одним из таких методов является самообслуживание.

В коллективах предприятий торговли и общественного питания Орска, изучая проект Директив, принимают практические решения, направленные на всеобщее повышение культуры обслуживания потребителей, улучшение качества приготовления пищи.

Коллектив столовой № 1 никельпрорабства решил в кратчайший срок осуществить переход на самообслуживание потребителей. С этой целью столовая сейчас пополняется оборудованием. Такие же работы намечены приступить в столовой № 8.

Некоторые шаги в этом направлении сделаны также вторым тортом в столовых пединститута, индустриального техникума, мясокомбината. Однако это лишь начало большой работы, которую надо осуществлять более продуманно, с максимальной заботой о потребителе. Только в том случае нововведение встретит одобрение потребителей, если оно на деле даст положительные результаты, если оно будет сопровождаться улучшением качества приготовления пищи и обслуживания в целом. В столовой мясо-

комбината, например, метод самообслуживания был введен без предварительной тщательной подготовки и это не могло не скаться на постановке дела.

В ряде наших столовых еще не существует подлинной заботы о человеке.

Можно ли, например, говорить о каких-то новшествах в столовой № 1 железнодорожников, если здесь отсутствует самая элементарная культура, если в обслуживании потребителей отсутствует беззастенчиво, не забыться о том, чтобы как можно быстрее обслужить потребителя, неустанно улучшать качество блюд. Заводской горячий торт, хлебостоловия, — Уфимцева недобросовестно относятся к своему делу; допускается обмер и обвес. Бесконтрольность со стороны руководителей района создает обстановку, в которой интересы потребителя ущемляются.

Большие наработки вызывает плохая работа столовой № 4 на Южуралмашзаводе; крупные недостатки имеются в столовых орса строителей треста № 1 ГИС.

Добиться коренного улучшения постановки общественного питания способны кадры, правильно понимающие политику партии.

Надо признать, что и поныне воспитательная работа в коллективах предприятий торговли и общественного питания продолжает оставаться на низком уровне. Опыт передовиков не распространяется. Почему бы, скажем, тортом и орсам не практиковать совещания лучших поваров и других работников столовых с обменом опытом? Некоторые столовые имеют большие возможности для отпуска обедов на дом. Однако такая форма обслуживания населения развита еще крайне слабо. Надо внедрять систему доставки обедов по заказу, особенно в выходные и праздничные дни. Чем выше будет качественно общественного питания, тем более широким спросом трудающихся, в том числе семейных людей, будет оно пользоваться.

Работа столовых должна пользоваться постоянным вниманием со стороны общественности, в частности — профсоюзов.

Торговые работники призваны с честью выполнять возложенные на них задачи. Превратить каждую рабочую столовую в образцовый цех питания — значит сделать большой шаг вперед по пути улучшения материально-культурного обслуживания трудающихся.

## МОСКОВСКИЕ ТЕКСТИЛЬЩИКИ РАСШИРЯЮТ АССОРТИМЕНТ ТКАНЕЙ

Миллионы метров тканей в день отгружают в разные концы страны предприятия хлопчатобумажной промышленности Москвы и Московской области.

В нынешнем году фабрики и комбинаты Глазмосхолпрома расширяют ассортимент продукции. В план производства включены ткани 240 видов. Среди них зефиры улучшенного качества, заряжаны из крученой пряжи, новые

сорочечные, плащевые и другие ткани.

Значительно увеличивается по сравнению с прошлым годом выпуск продукции, пользующейся большим спросом. Выработка тафты возрастает, например, в полтора раза, поплина — почти в четыре раза. Предприятия гипка будут выпускать вдвое больше шелковых тканей: саржи, крепы, полотна, костюмных и платочных материй.

## Навстречу XX съезду КПСС

### ДОСТИЖЕНИЯ ЭНЕРГЕТИКОВ

Коллектив энергоцеха завода им. Чкалова настойчиво борется за выполнение повышенных предсезовских обязательств. План двух декад января выполнен на 111 процентов. Достижнута большая экономия топлива, электрической энергии и химреагентов.

Больших успехов добились работники цеха в борьбе за повышение производительности труда. В январе она достигла 112 процентов к плану.

С огнем работают ремонтники цеха, сокращают сроки ремонтных работ, выполняют нормы на 150—170 процентов. Недавно закончен текущий ремонт котла, произведенный в максимально короткий срок. Котел вступил в строй на сутки раньше намеченного срока.

Вдохновленные проектом Директив XX съезда КПСС, энергетики показывают образцы самоотверженного труда. Вперед соревнующихся — машинисты котлов тт. Сиреев и Макушев, турбины тт. Шакин и Неверов, добивающиеся высоких производственных показателей. Увеличили темпы работы также слесари-ремонтники цеха.

### Кислородная станция вступила в строй

Несколько лет назад на никелькомбинате начались работы по строительству кислородной станции. В дни, когда коллектив комбината обсуждает проект Директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану, станция вступила в строй и дала первый кислород.

Полученный кислород найдет свое применение при проведении исследовательских работ по внедрению прогрессивных процессов в цветной металлургии.



Сергей Эрдеев — лучший электромеханик Орской дистанции сигнализации и связи. В дни предсезовской вахты тов. Эрдеев обеспечивает бесперебойную работу закрепленных за ним устройств, содержание их в отличном состоянии.

Имя С. Эрдеева занесено на Доску почета Ворошиловского района.

### ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЯЮТСЯ

Работники тяжело-прессового цеха Южно-Уральского машиностроительного завода готовят логистическую встречу XX съезду партии.

В цехе недавно внедрено новшество, перенятое из опыта уральцев: закатка цапфы слитка под патрон производится сейчас в вырезных бойках. Новый метод работы позволил значительно повысить производительность пресса, добиться сокращения вспомогательного времени.

Задание двух декад по отковке выполнено на 120 процентов. В авангарде соревнующихся идет смена мастера тов. Гребенюка. Иллюзорен труд бригад прессовщиков, рукоюемых тт. Грунинским и Абрамасовым. В борьбе за выполнение предсезовских обязательств по нему равняются другие коллективы.

### На никелевом комбинате

#### ЯНВАРСКАЯ ПРОГРАММА ВЫПОЛНENA ДОСРОЧНО

Коллективы рудников комбината, все шире развертывая соревнование в честь XX съезда КПСС, множат трудовые успехи. План текущего месяца по вскрышным работам по горнодобывающему управлению выполнен досрочно — к 23 января.

Горняки Айдарбакского рудника к 20 января завершили месячную программу на 102 процента.

Хорошо работает коллектив Кимберсайского рудника, идущий с опережением графика по добыванию руды на 14—16 процентов. Изо дня в день наращивают добыву гипса горняки Дубиновского рудника.

#### ПРЕМИИ ЛУЧШИМ КОЛЛЕКТИВАМ РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ

Подведены итоги смотра-конкурса рационализаторской деятельности за 1955 год. Первое место и первая премия (5000 рублей) среди металлических цехов присуждены гидрометаллургам первого цеха, вторая премия — коллективу цеха № 2.

Среди вспомогательных цехов победителем в соревновании рационализаторов вышел коллек-

тив электроцеха. Ему присуждена первая премия в размере 2500 рублей.

Но группе рудников первая премия (3000 рублей) будет выдана горнякам Аккермановского рудника.

#### СТРОИТЕЛЬСТВО В ПЕРВОМ ГОДУ ШЕСТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

В нынешнем году в поселках металлургов и горняков развернется большое жилищное и культурно-бытовое строительство. Только на постройку жилых зданий отпущено 3 млн. рублей. Предполагается в течение года сдать под заселение не менее 2 тыс. квадратных метров жилья.

Будет закончено строительство Дома культуры металлургов в пос. Никель, двух магазинов в пос. Первомайском. Здесь начнутся работы по сооружению больничного городка и детсада.

В пос. Никель будет начато строительство средней школы на 880 мест и детсада на 100 мест.

Кроме того, УКС комбината построит больницу и детсад в Дубиновском руднике, хлебокарпию и два жилых дома в поселке Айдарбакского кирпичного завода.

М. Поликарпов.

# БОЕВАЯ ПРОГРАММА

Партийный актив единодушно одобрил проект

На днях в клубе строителей состоялось собрание партийного актива Ленинского района. Оно было посвящено обсуждению проекта Директивы XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану и итогов XI Чкаловской областной партийной конференции.

С докладом о проекте Директивы по новой пятилетке выступил секретарь горкома партии тов. Комаров.

Промышленность Ленинского района, как и города в целом, отметил он, — получит в шестой пятилетке дальнейшее и весьма значительное развитие. Нам предстоит увеличить выпуск всех видов продукции, проделать большую работу по наращиванию мощностей промышленных предприятий, усиление жилищного и культурно-бытового строительства. Например, трест «Южуралтяжстрой» за шестую пятилетку обязан ввести в эксплуатацию почти 200 тысяч квадратных метров жилой площади. Такой широкий размах работ воодушевляет орчан, способствует повышению их трудовой активности.

Активисты районной партийной организации, выступая в прениях, единодушно одобрили проект Директивы, разработанный ЦК КПСС. Они говорили о том, что в Ленинском районе имеются все возможности для досрочного выполнения заданий шестой пятилетки.

Вместе с тем в их выступлениях были подвергнуты критике недостатки в планировании, использовании внутренних резервов, организации труда.

За последнее время, — отметил директор завода строительных машин тов. Хорошанский, — на нашем заводе, как и на других предприятиях района, установлено много нового оборудования, осуществлен ряд важных технических мероприятий, улучшена технология производства. Однако мы еще до конца не используем все возможности. Проект Директивы по новой пятилетке обязывает нас глубоко изучать резервы и смело приводить их в действие.

Тов. Хорошанский считает наиважнейшим вопросом о строительстве в Орске завода по производству электротросов. Он мотивирует это тем, что в настоящее время предприятия города вынуждены завозить необходимые им электротросы издалека, затрачивая на перевозки большие средства, и частично испытывают затруднения из-за перебоев, вызванных несвоевременной доставкой электротросов.

Директор завода по обработке цветных металлов тов. Патрушев

Ленинского района

Директивы XX съезда КПСС

шев критиковал горком КПСС, в частности его промышленно-транспортный отдел, за то, что он плохо занимается наведением порядка в энергосистеме города, не контролирует ее работу и дальнейшее развитие.

Обдобрая проект Директивы по новой пятилетке, тов. Патрушев отметил необходимость кооперирования в работе предприятий Орска.

Главный инженер никелькомбината тов. Шерман в своем выступлении остановился на резервах комбината, использование которых позволит увеличить выпуск продукции, улучшить все качественные, экономические показатели. В то же время он предъявил серьезный счет к руководителям треста «Южуралтяжстрой», которые очень медленно и плохо ведут работу по строительству новой аглофабрики. А ведь это для комбината — один из важнейших объектов шестой пятилетки.

Слова горячего одобрения проекта Директивы XX съезда КПСС содержатся в принятом активом решении, которое нацеливает на дальнейшее развертывание соревнования в честь предстоящего съезда партии, на усиление политической работы в масшах.

С докладом об итогах XI Чкаловской областной партийной конференции выступил секретарь райкома КПСС тов. Хлевин. Он подробно остановился на задачах, поставленных областной конференцией, и особо — на тех вопросах, которые должны решаться Ленинской районной партийной организацией.

Коммунисты тт. Радостев, Беловонева, Кистерский, Морев, Ахмедич и другие, выступая на собрании партийного актива, говорили, что райком партии поверхностью руководит промышленностью и строительными организациями, глубоко не вникает в их экономику, слабо подыскивает чувство ответственности у руководителей предприятий. Все это привело к тому, что промышленность района на протяжении последних трех лет не выполняет государственный план. Не выполнено районом и задание пятилетки. Особенно мало внимания райкомом партии уделяется вопросам повышения производительности труда и снижения себестоимости продукции.

Собрание районного партийного актива считает необходимым, чтобы райком КПСС и первичные партийные организации улучшили организаторскую и политическую работу в массах, обеспечивая на этой основе досрочное выполнение заданий шестой пятилетки.

## Семинар редакторов стендгазет

Политотдел Орского отделения железной дороги провел однодневный семинар редакторов стенных газет и боевых листков, издававшихся на станциях, разъездах и предприятиях узла и отделения.

Участники семинара прослушали и обсудили доклад начальника политотдела отделения тов. Ранделина о задачах низовой печати в свете проекта Директивы XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану.

С интересом выслушали редакторы и члены редколлегий рассказ редактора ежедневной

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Школа идеиной закалки

С чувством большой патриотической гордости восприняли советские люди проект Директивы XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану.

В свете новых задач неизменно возрастает роль и ответственность партийных организаций. Они призваны обеспечить дальнейший рост творческой активности трудаящихся, возглавить всенародное социалистическое соревнование за выполнение заданий шестого пятилетнего плана, привести в движение внутренние резервы во всех отраслях народного хозяйства.

Эти задачи можно успешно решить только при том условии, если организаторская роль партийных организаций будет постоянно возрастать.

Первостепенное место в работе по организации коммунистов, их воспитанию и закалке занимают партийные собрания. Ничто так полно, как партсобрания, не отражает разностороннюю деятельность организаций. И правильно подобранные повестки дня сводятся к рассмотрению узкого круга местных факторов в связи с общеполитическими задачами. Например, на собраниях парторганизации дистанции связи, рассматривая итоги XII районной конференции КПСС, все обсуждение свели к недостаткам в деятельности горючих организаций. Слов нет, об этом тоже нужно говорить, но уходить от таких жизненно важных вопросов, как улучшение руководства производством, внедрение новой техники и передовых методов труда, значит признать роль партийного собрания. Эти, как и многие другие факты, свидетельствуют, прежде всего, о плохой, формальной подготовке к собранию.

Однако за последнее время в отдельных парторганизациях района имеют место случаи срывов партийных собраний. Срывы, в частности, были в локомотивном депо и вагонном участке. Анализируя причины срывов собраний, бюро райкома КПСС пришло к выводу, что корень зла столько в том, что отдельные коммунисты не явились на собрание, сколько в том, что уровень партийно-организационной и политической работы здесь принжен вообще. Не придал, к сожалению, должного значения таким фактам и патром узла.

Нужно, чтобы в повестку дня собраний входили вопросы, имеющие жизненно важное значение для коллектива. Положительный пример показывает парторганизация горячекомбината (секретарь тов. Кузьмина), где большинство вопросов, обсуждаемых на собраниях, касается хозяйственной и общественной жизни предприятия. Нет сомнения, что это сыграло свою роль в мобилизации коллектива на досрочное выполнение государственного плана.

А вот в парторганизации учдортура из двенадцати собраний, проведенных в 1955 году, только на одном обсуждался вопрос, непосредственно касающийся работы данной организации. Произошло это потому, что секретарь парторганизации тов. Тиханкова не знает жизни коллектива, запросов коммунистов. В этой же организации в июле и

октябрь прошлого года совсем не проводилось собраний: тов. Тиханкова «не нашла подходящих вопросов». Стоит ли удивляться, что хозяйственная деятельность строительной организации поставлена неудовлетворительно; систематически срывается выполнение государственных планов. Низкий уровень критики в организациях приводит к тому, что отдельные коммунисты начинают нарушать внутрипартийную дисциплину, не посещают партсобраний, а руководитель стройки — коммунист тов. Гурьев нерегулярно платит членские взносы.

Партийное собрание призвано поднимать каждого коммуниста до глубокого понимания им политики партии и государства. Нельзя допускать, чтобы обсуждение того или иного вопроса повестки дня сводилось к рассмотрению узкого круга местных факторов в связи с общеполитическими задачами. Например, на собраниях парторганизации дистанции связи, рассматривая итоги XII районной конференции КПСС, все обсуждение свели к недостаткам в деятельности горючих организаций. Слов нет, об этом тоже нужно говорить, но уходить от таких жизненно важных вопросов, как улучшение руководства производством, внедрение новой техники и передовых методов труда, значит признать роль партийного собрания. Эти, как и многие другие факты, свидетельствуют, прежде всего, о плохой, формальной подготовке к собранию.

Не лишены серьезных недостатков в большом, важном деле подготовки и проведения собраний партийные организации мясокомбината и швейной фабрики. Поэтому-то на собраниях коммунистов мясокомбината до сих пор не обсуждался вопрос о внедрении новой техники и механизации труда в процессах, тогда как это имеет для предприятия исключительно важное значение. Даю слово обсудить на партсобрании швейников вопрос об улучшении технического руководства. Но он почему-то обходится вниманием.

Некоторый опыт подготовки партсобраний накоплен в парторганизации отделения дороги. В партбюро поступали сигналы о том, что в отдельных управлении подполье задерживаются жалобы и заявления трудающихся, что рассмотрение их недопустимо затягивается. Партию решило обсудить на собрании вопрос о состоянии разбора жалоб и заявлений трудающихся. Подготовку вопроса к собранию поручили двум членам партбюро и пяти коммунистам, которые тщательно проверили порядок и своевременность рассмотрения жалоб, внесли конкретные предложения. Собрание прошло оживленно, коммунисты подвергли резкой критике начальников отделов за волокиту с разбором заявлений. Партийное собрание подсказало как лучше организовать контроль за своевременным рассмотрением

жалоб и заявлений трудающихся.

Но некоторые секретари парторганизаций и поныне готовят собрания наспех, коммунисты к изучению вопросов не прилагают усилий. Так обстоит дело в парторганизациях автобазы № 10, пивзавода, горячекомбината, водолечебницы, мельницы № 13.

Из-за непродуманной подготовки, как это имело место в парторганизации вагонного участка, партсобрание по сути дела превращается в производственное совещание. Докладчик — мастер тов. Котовский не дал анализа работы, не вскрыл недостатков и, естественно, не сумел вызвать активного обсуждения. Не случайно, что из рядовых коммунистов никто на собрании не выступил. О низком идеином уровне собрания говорит и принятое решение. Приводят его полностью: «Поручить тт. Котовскому, Голицыну и Гутову разработать мероприятия по улучшению работы автоизделийного пункта и представить на рассмотрение партбюро с учетом прений». Формальное, ни к чему не обязывающее решение!

«Рекорд» быстрой подготовки к партсобранию показал секретарь партбюро mostostroyтелей тов. Шепихин: доклад был написан за десять минут до собрания. Большое место в нем было уделено производственным успехам, а недостатки, которых здесь немало (неправильный стиль руководства, текучесть кадров и т. д.), были обойдены. Естественно, Екатерины Смирновой, секретарю партбюро, а следить это он был обязан.

Серьезным недостатком является то, что в обсуждении вопросов на партсобраниях принимают участие одни и те же коммунисты, особенно из руководящего состава, и редко выступают рядовые коммунисты. Это имеет место, в частности, в парторганизации станции Орск, где в течение года ни разу не выступали на собраниях коммунисты тт. Никонорова, Ильина и другие.

Все еще много недостатков и с оповещением коммунистов о повестке дня, времени и месте собраний. Нередко наблюдаются случаи, когда коммунисты узнают о повестке дня только на самом собрании. Недооценивается и воспитательное значение выборов президиума.

Недостатки в практике подготовки и проведения партсобраний свидетельствуют и о том, что партбюро КПСС, его оргрук мало помогают партийным бюро и секретарям парторганизаций, не обобщают лучший опыт, не учат секретарей и партгруппировок глубоко и серьезно готовить к собранию.

Настойчивое повышение уровня каждого партйного собрания — непременное условие непрерывного подъема организационной и политической работы в парторганизациях.

**Ф. ХОХЛОВ,**  
секретарь Ворониловского  
райкома КПСС.

## КОММУНИСТЫ — ВОЖАКИ СОРЕВНОВАНИЯ

Коллектив цеха сборо-сварки № 1 завода металлоконструкций принял на себя обязательство — январский план выполнить на 104 процента, повысить качество продукции. Это обязательство успешно выполняется.

Сейчас в цехе заканчивается выполнение заказа Орск-Хали-

ловского металлургического комбината на изготовление оборудования для конвертерного отделения. В авангарде соревнования за досрочное выполнение заказа идут коммунисты. Умело организует труд рабочих мастер-коммунист тов. Андросенко. В подторга раза перевыполняет сменные

нормы сварщики-коммунисты тов. Пуговкина. С большим старанием тружется молодой сборщик-коммунист тов. Попов.

Ежедневно с подъездных пульта завод в Ново-Троицке отправляются готовые металлические конструкции.

# ПРЕТВОРИМ В ЖИЗНЬ ПЛАН ВЕЛИКИХ РАБОТ

Трудящиеся Орска выражают готовность с честью выполнить задания шестой пятилетки

## Новая техника — важнейший резерв

В 1956—1960 гг. выпуск никеля в стране, в соответствии с проектом Директивы XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану, должен возрасти на 64 процента. Значительно увеличится производство металла на комбинате «Южуралникель».

Важнейшим резервом дальнейшего роста выпуска продукции, улучшения экономических показателей деятельности комбината является широкое внедрение новой техники, освоение прогрессивной технологии. В этой области намечено осуществить и уже осуществляются большие работы, некоторые из которых в основном ведутся по двум направлениям.

Одним из них является улучшение качества материалов, поступающих из шахтной плавки. С этой целью будут осуществлены мероприятия по усреднению руд, что позволит перейти на плавку агломерата и оглосованного агломерата, а также построена установка для получения качественного гипса. Первые шаги уже сделаны. Недавно технический совет комбината рассмотрел и одобрил предложение горного инженера тов. Маркелова о строительстве склада для усреднения руд на Киммерийской рудоуправлении. Следует отметить, что стоимость затрат, которые будут произведены в соответствии с предложением тов. Маркелова, приблизительно в шесть раз меньше стоимости работ, запроектированных одним из институтов. За счет этого удастся сберечь несколько десятков миллионов рублей.

В проведении намеченных мероприятий большую помощь должны оказать металлургам коллектив треста «Южуралтяжстрой», которому поручено расширение аглофабрики. Однако руководители треста недостаточно серьезно относятся к порученному делу. В январе нынешнего года работы ведутся на уровне 70 процентов

графика. Такие темпы не могут не беспокоить металлургов.

Вторым важным направлением развернувшейся работы является проведение мероприятий по интенсификации металлургических процессов, расширение «узких» мест, по замене устаревшего оборудования более совершенной современной аппаратурой. Здесь также сделано немало.

В ближайшие дни будет введена в эксплуатацию опытная воздуходувка, пуск которой позволит поднять упругость дутых в пятый раз против ныне существующей на шахтных печах. На опытной воздуходувке будет отработан оптимальный режим для других воздуходувных машин. Эта работа проводится совместно с коллективом кафедры горных машин Московского института цветных металлов и золота имени Балинина.

Повышение упругости дутых на шахтных печах плавильного цеха позволит, по нашим расчетам, увеличить проплав никелесодержащих материалов на 15—20 процентов, сократив при этом расход кокса, который до сих пор очень велик.

Проводится работа по изысканию более совершенной конструкции колонника шахтной печи с целью снижения температуры отходящих газов и сокращения плавильного цеха. В конечном счете завершение этой работы даст возможность заметно повысить извлечение металла по комбинату. В плавильном цехе внедряется новая схема очистки фанцинета от примесей. Эти примеси после отделения будут в виде готовых продуктов выдаваться для народного хозяйства.

В коллективе дробильно-агломерационного цеха сейчас ведутся настойчивые поиски нового. Под руководством технолога тов. Аришнова конструируется аппаратура, которая позволит использовать тепло возврата для подогрева шихты.

Активно занимаются изысканием новых резервов производ-

ства инженерно-технические работники обжигово-восстановительного цеха. Здесь создается аппарат для предварительного восстановления закиси, что обеспечивает производству значительные выгоды. Важно отметить, что необходимые исследовательские работы были проведены силами самого цехового персонала. В них приняли активное участие инженеры тт. Степарев, Бинц, Шмиденец.

Большие перемены произойдут за годы шестой пятилетки в гидрометаллургических цехах комбината. Об этом свидетельствует размах выполняемых работ.

Новые технологические схемы внедряются в цехе № 2, коллектив которого в ближайшие годы перейдет на выпуск только особо чистого металла. Через небольшой промежуток времени он начнет производство медного купороса. Таким образом найдет свое использование медь, которая раньше шла в отвал. С получением медного купороса возрастет извлечение никеля, снизится его себестоимость. Здесь также проводятся мероприятия по получению из несортированного никеля металла высокой чистоты.

Интересное новшество внедряется в цехе № 1. Гидрометаллурги решили использовать аппараты, которые обычно применяются на электростанциях в качестве пылеуловителей. Здесь же они будут использованы как реакторы для интенсификации процесса окисления примесей. В итоге, помимо ускорения процесса, сократится расход хлора, улучшатся условия труда.

На каждом участке комбината проводятся мероприятия по дальнейшему техническому прогрессу производства. Их успешное выполнение — залог претворения в жизнь заданий новой пятилетки.

**Б. Шерман,**  
главный инженер никелькомбината.

## Электромонтажники совершают производство

В шестой пятилетке коллективы завода электромонтажных изделий должны в два с лишним раза увеличить выпуск валовой продукции. Только в нынешнем году производительность труда на предприятии возрастет, в соответствии с планом, на 20 процентов; почти на 10 процентов предстоит снизить себестоимость продукции.

Для того, чтобы успешно справиться с поставленными задачами, коллектив завода стал гораздо больше уделять внимания вопросам внедрения передового опыта, совершенствования производства. Электромонтажники внимательно знакомятся с опытом работы других предприятий города, а также родственных заводов своего Министерства. За последние время работники предприятия посетили заводы металлоконструкций и строительных машин, группы электромонтажников побывала в Новосибирске. Эти посещения помогли работникам завода вскрыть у себя ряд резервов улучшения работы. Так, например, после посещения завода металлоконструкций электромонтажники улучшили организацию работы на гильотинных ножницах. Знакомство с опытом

работы новосибирцев способствовало внедрению прогрессивных методов разметки штампов.

Вскоре после опубликования решений июльского Пленума ЦК КПСС на заводе была создана группа по внедрению новой техники и механизации трудоемких процессов. Ее коллектив помог работникам цехов решить ряд вопросов. Инициатива конструктора тов. Захарова помогла улучшить транспортировку изделий из цехов в цех. Вслед за этим была изготовлена тележка для подъема и установки тяжеловесных штампов. Нашли свое применение многоручьевые штаммы, использование которых позволило на отдельных операциях поднять производительность труда в три раза.

Почти на всех участках производства за последние месяцы внедрены ценные новшества. По инициативе работников отдела главного механика смонтирована печь для обжига, работающая на жидком топливе. Проведение этого мероприятия позволяет заводу заметно сократить расход электроэнергии, снизить затраты. Еще недавно отверстия в алюминиевых шинах делались на сверлильном станке. Мастер тов. Аширов предложил установить в

цехе специальный пресс и на нем производить пробивку отверстий. Его мысль нашла полное подтверждение на практике. Производительность труда на этой операции значительно возросла.

Новый прилив творческой активности вызвало в коллективе электромонтажников опубликование проекта Директивы XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства страны. На собрании, посвященном этому историческому документу, выступали землекопы, плотники, мастера, брали на себя повышенные конкретные обязательства.

Большие и ответственные задачи предстоит решать нам, строителям, в шестой пятилетке,

— сказал бригадир землекопов тов. Коротченко. — Руководимая мной бригада берет на себя обязательства: в честь XX съезда КПСС выполнить сменные задания на 180 процентов.

Землекоп тов. Пашкин отметил трудовой подъем землекопов, вызванный подготовкой к XX съезду партии и проектом Директивы ЦК КПСС.

Подготовить 12 котлованов под фундаменты оборудования

— это будет в новой пятилетке



## Заботливо готовить кадры автомобилистов

В проекте Директивы XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану поставлены большие задачи в деле дальнейшего подъема автомобильного транспорта, выполнения его новейших машинами, увеличения грузооборота.

За последние годы наши отечественные автозаводы освоили выпуск первоклассных грузовых, легковых автомобилей и автобусов, обладающих хорошими эксплуатационно-техническими качествами. Это дает возможность водителям систематически выполнять задания, добиваться экономии горючего и резины, удлинять межремонтный пробег. Руководители автохозяйств должны серьезно заняться повышением квалификации инженерно-технических работников как реакторы для интенсификации процесса окисления примесей. В итоге, помимо ускорения процесса, сократится расход хлора, улучшатся условия труда.

На каждом участке комбината проводятся мероприятия по дальнейшему техническому прогрессу производства. Их успешное выполнение — залог претворения в жизнь заданий новой пятилетки.

**Б. Шерман,**  
главный инженер никелькомбината.

пособия, а также оборудование наивысшее лежит вкладовых. Учащиеся не имеют возможности пользоваться этими пособиями, что, безусловно, оказывается на усвоении предметов.

Красного уголка в школе нет, высыпающие газеты и журналы растаскиваются.

Кроме подготовки и перевоподготовки водительских кадров, автосколка призвана заниматься повышением квалификации ремонтных рабочих и эксплуатационников. О том, насколько слабо развита эта работа в Орске, показывает тот факт, что за минувшее пятилетие у нас в городе было подготовлено всего две группы шоферов первого класса, а механиков и диспетчеров не готовили совсем.

Руководство автосколки не раз обращалось в Ворошиловский райком партии и в исполнком горсовета с просьбой о выделении автосколке более просторного помещения, где можно было бы обеспечить нормальные условия для учебной работы. К сожалению, наши ходатайства не привели ни к чему.

Подготовка и воспитание кадров автомобилистов требует к себе пристального внимания.

**П. Бахарев,**  
преподаватель автосколки.

## Слово строителей

Коллектив строителей второго участка треста «Главнефтстрой» горячо одобрил проект Директивы XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства страны. На собрании, посвященном этому историческому документу, выступали землекопы, плотники, мастера, брали на себя повышенные конкретные обязательства.

— такое обязательство принял на себя наша бригада, — сказал тов. Пашкин. — Это обещание мы с честью выполним.

— В проекте Директивы, — сказал мастер, секретарь комитета ВЛКСМ тов. Мыслейкин, — механизации трудеоемких работ уделено серьезное внимание.

Нам, строителям, нужно полнее использовать этот резерв в повышении производительности труда.

О необходимости более широкого внедрения в строительстве комплексной механизации говорил тов. Ткачев.

Единодушно одобрил проект Директивы ЦК КПСС, коллектив стройучастка принял на себя повышенные обязательства — до-срочко выполнить план первого года шестой пятилетки, повысить производительность труда и снизить стоимость строительства.

Подготовить 12 котлованов под фундаменты оборудования

## К правительству кризису во Франции

**ПАРИЖ.** 25 января. (ТАСС). Президент Франции Рене Коти приступил к политическим консультациям с тем, чтобы назначить кандидата на пост главы правительства. Он принял председателя Национального собрания Ле Трокера, председателя Совета Республики Моннервиля, председателя Собрания Французского союза Сарро и председателя Экономического совета Роша. Кроме того, Коти посетил лидера партии радикалов и почетного председателя Национального собрания Эдуара Эрио.

После этого он начал консультации с руководителями парламентских групп. Первым был принят председатель наиболее крупной парламентской группы — группы коммунистов — Жак Дюло. После встречи с президентом Дюло сделала следующее заявление:

«Я сказал президенту Республики, что результаты выборов, поставившие Французскую коммунистическую партию на первое место по сравнению со всеми другими партиями, дают нам право настаивать, чтобы в соответствии с требованиями и волей нации миссия формирования правительства была поручена коммунисту. Однако позиция других левых партий и официальных кругов делает в настоящий момент трудным создание правительства под руководством представителя коммунистической партии.

В связи с такой обстановкой, выступая от имени Французской коммунистической партии, я

предложил президенту республики поручить социалисту сформировать новое правительство, целями которого, по нашему мнению, должны быть: установление мира в Алжире посредством переговоров; решительные действия в пользу международной разрядки и разоружения; восстановление светской школы путем осуществления программы — минимум Национального комитета защиты светской школы; защита демократических свобод против всяких подрывных действий и проведение политики социально-го прогресса.

Будучи твердо намерена бороться всеми силами за то, чтобы воля народа была претворена в действие, наша партия, как это напомнил недавно Морис Тордер, всегда готова поддержать любой шаг вперед, любую меру, благоприятную для рабочего класса и народа, любую инициативу, которая служит делу свободы и мира.

К сожалению, несмотря на явно выраженную волю страны, левое большинство Национального собрания не сплотилось в целях сформирования левого правительства, которого хотели избрать.

Но мы убеждены в том, что народное давление, которое усиливается с каждым днем во всей стране, заставит в будущем создать такое правительство.

В второй половине дня Коти принял председателя парламентской группы социалистов Эдуара Депре.

## В Национальном собрании Франции

**ПАРИЖ.** 26 января. (ТАСС). Вчера под председательством Ле Трокера состоялось заседание председателей партийных групп Национального собрания. На заседании был решен вопрос о распределении между партиями постов вице-председателей и секретарей Национального собрания.

В соответствии с этим решением посты вице-председателей Национального собрания распределены следующим образом: два коммуниста (в том числе — председатель) один «независимый республиканец», один социалист, один «социальный республиканец», один представитель партии ЮДСР и промышленников к этой партии депутатов. Секретарию бюро Национального собрания избраны: 4 коммуниста, 2 социалиста, 2 «независимых республиканца», 2 члена партии МРП, 2 пурджаиста, 1 «социальный республиканец» и 1 член «объединения левых республиканцев» (РЖР).

Второй вице-председатель, один «независимый республиканец», один социалист, один «социальный республиканец», один представитель партии ЮДСР и промышленников к этой партии депутатов. Секретарию бюро Национального собрания избраны: 4 коммуниста, 2 социалиста, 2 «независимых республиканца», 2 члена партии МРП, 2 пурджаиста, 1 «социальный республиканец» и 1 член «объединения левых республиканцев» (РЖР).

## Продолжается подписка

на городскую газету

### «Орский рабочий»

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

на 9 мес. — 29 руб. 25 коп., на 6 мес. — 19 руб. 50 коп., на 3 мес. — 9 руб. 75 коп.

Подписка принимается: в городском отделе «Союзпечати», в отделениях связи города, почтальонами, общественными распространителями на заводах, в учреждениях и учебных заведениях.

«Союзпечати».

## С 1 февраля 1956 года БУДЕТ ВЫХОДИТЬ «ПРОМЫШЛЕННО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА»

(орган Государственного Комитета Совета Министров СССР по новой технике).

Газета будет освещать вопросы технического прогресса советской промышленности и транспорта, развития отечественной науки и техники, информировать читателей о новых достижениях зарубежной науки и техники. «Промышленно - экономиче-

ская газета» будет массовой газетой.

Периодичность — 3 раза в неделю. Подписная плата в месяц 3 рубля 90 коп. Подписка принимается в городском отделе «Союзпечати», отделениях связи, а также общественными распространителями печати на предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях города.

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, партийный отдел — 3-68, промышленный отдел — 2-59, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

## Голландская газета о проекте Директив XX съезда КПСС

ГААГА, 26 января. (ТАСС). Голландская печать продолжает комментировать проект Директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану СССР. Газета «De телеграф» поместила под заголовком «Русский урок» статью, в которой указывает, что «не следует недооценивать русские достижения»... «Предусмотренное планом увеличение производства, — пишет газета, — очень впечатляюще».

Газета добавляет, что по темам развития производства Соединенные Штаты и страны Западной Европы в ближайшие годы «будут значительно отставать от России».

## Забастовочное движение в капиталистических странах

### АВСТРАЛИЯ

ЛОНДОН. По сообщению сиднейского корреспондента агентства Рейтер, уже четвертый день продолжается забастовка 24 тысяч австралийских докеров. Во всех 53 бездействующих портах Австралии накапливаются грузы. В порту Ньюкасл скопилось 48 тысяч тонн пшеницы, 40 тысяч кип шерсти и 28 тысяч тонн стальных изделий.

Судовладельцы, не желающие удовлетворить требований докеров о повышении заработной платы и улучшении условий труда, пытаются воздействовать на бастующих угрозами массовых увольнений.

Профсоюзные руководители заявляют, что эта забастовка — самая крупная после забастовки рабочих угольной промышленности Австралии в 1949 году и что фактически все 75 профсоюзов, входящих в Австралийский совет профсоюзов и обединяющих 1,5 миллиона человек, соответствуют требованиям портовых рабочих.

### ЯПОНИЯ

ПЕКИН. Как сообщает токийское радио, 24 января 12 тысяч рабочих судостроительных верфей в городах Никогама и Кавасаки начали забастовку. Забастовка объявлена в знак протesta против увольнения более 200 рабочих.

26 января. (ТАСС).

## Руководители предприятий и учреждений ОРГАНИЗУЮТ СБОР И СДАЧУ

конторе «Главвторсырье» старые автопокрышки и авторамеры, использованный спецодежды, бумаги разной, мешковины, боя стекла, лома черных и цветных металлов.

Адрес конторы: Старый город, Форштадт (около горбайи), телефон 5-18.

## Артели «Пищевик» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

учетчик-расчетчик и плановик-экономист.

За справками обращаться по адресу: г. Орск, ул. 9 Января, 29, с 9 утра до 6 часов вечера ежедневно, кроме воскресенья.

Семенов Сергей Петрович, проживающий в г. Орске, ул. Краматорская, 31, кв. 2, возбуждает дело о разводе с Семеновой Надеждой Иосифовной, проживающей в Ленинграде, ул. Гоголя, 18, кв. 96.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Сталинского района г. Орска.

## В странах народной демократии



Чехословацкая Республика. Клуб завода имени Яна Швермы в городе Брно — одно из лучших культурных учреждений в Словакии. В клубе имеется много кружков художественной самодеятельности — ансамбли песни и пляски, оркестр, драматический коллектив, студия изобразительных искусств, кружок фотолюбителей, литературный кружок и др.

Хоровой кружок охотно пополняет свой репертуар народными песнями. Некоторые песни члены кружка записали в горных деревнях родного края.

На снимке: разучивание новой песни.

Фото Несвадба. Чехословацкое Телеграфное агентство

## УСПЕХИ ТРУДЯЩИХСЯ БОЛГАРИИ

Центральное статистическое управление при Совете Министров и Народной Республики Болгарии опубликовало сообщение об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства за 1955 год. Промышленность выполнила годовой план по объему продукции на 104,5 процента. Некоторые ее отрасли, в том числе химическая, целлюлозно-бумажная и другие, достигли в 1955 году уровня, намеченного вторым пятилетним планом на 1957 год.

В истекшем году увеличилась урожайность сельскохозяйственных культур и продуктивность животноводства. Сельское хозяйство получило новых 2203 трактора (в 15-сильном исчислении), 843 зерновых комбайна и много других сельскохозяйственных машин.

За год в трудовые кооперативы-землемельческие хозяйства страны вступили 27700 крестьянских хозяйств.

В 1955 году вступили в строй такие крупные объекты, как первая очередь свинцовско-цинкового завода, цех каустической соды на заводе имени Карла Маркса, сухой док, гидроэлектростанция «Стара Загора», водоразлилица имени Георгия Димитрова и другие.

В 1955 году заработная плата рабочих и служащих увеличилась в среднем на 3,8 процента.

## ИЗДАНИЕ В БОЛГАРИИ СБОРНИКА ВЫСТУПЛЕНИЙ Н. А. БУЛГАНИНА И Н. С. ХРУЩЕВА

СОФИЯ, 26 января. (ТАСС). По сообщению Болгарского телеграфного агентства, издательство болгарской Коммунистической партии выпустило в свет сборник выступлений И. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Индии, Бирме, Афганистане и на четвертой сессии Верховного Совета СССР.

Редактор Б. Н. Гусаров.

## Куда пойти

### София

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА В клубе ТЭЦ — спектакль — «ПЕРСОНАЛЬНОЕ ДЕЛО». Начало в 8 часов вечера.

Театр «Октябрь» — «ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ ПОЭМА». Дом культуры металлургов — «АННА КАРЕНИНА» (II серия).

Для детей — «ЧАПАЕВ». Дом культуры строителей — «ЧАСЫ НАДЕЖДЫ». Клуб железнодорожников — «ДЫМ В ЛЕСУ» и «САМОУВЕРЕННЫЙ КАРАНДАШ».

Клуб никелькомбината — «ЛИЛИОМФИ». Клуб мясокомбината — «БЕГЛЕЦЫ». Клуб «Серп и молот» — «ГАЛАНТЫ И ПОКЛОННИКИ». Клуб «Авантаж» — «КРОВАВАЯ ДОРОГА». Клуб нефтяников — «БУДАПЕШТСКАЯ ВЕСНА». Клуб пос. Первомайского — «САЛТАНАТ».

Чупахина Праксевья Яковлевна, проживающая в г. Орске, ул. Музыкальный переулок, 10, кв. 2, возбуждает дело о разводе с Чупахиным Иваном Ильичем, проживающим в г. Орске, Музыкальный переулок, 10, кв. 2.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Сталинского района г. Орска.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Сталинского района г. Орска.

## Teatr и кино